

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.695

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Sábado 2 de julio de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

La República cumplirá, sin debilidades ni desfallecimientos, su misión histórica: expulsar de nuestro suelo al invasor

Sistema jesuítico

"Calumnia, que algo queda"

No desmienten, no, su origen los faciosos, pues una de las armas que más esgrimen para combatirnos es la mentira y la calumnia. Ahora que se prodigan tanto que llegan hasta el absurdo, y por muy crúdelas que sean las gentes no pueden tener tragaderas para digerir bulos de un tamaño incommensurable. ¿No habéis leído esa noticia de una Radio faciosa en la que se asegura que en un pueblo de Levante se hizo una gran matanza de enemigos del régimen y los vecinos se repartieron los cadáveres para dedicarlos a fertilizar las tierras? El absurdo es grande, es enorme, pero ellos se atienen a la máxima jesuítica: «Calumnia, que algo queda».

Es lo que están haciendo en sus campañas en el extranjero desde que empezó la sublevación, atacándonos a nosotros los más horribles hechos, aunque la realidad ha comprobado que es en la zona faciosa donde impera el terror. Es su sistema de negar que bombardean ciudades abiertas o buques extranjeros que no conducen contrabando de guerra o cuando se internan sus aviones en el territorio de otra nación para agredir cobardemente como lo hacen en la España leal. Su constante e idéntica manera de proceder los delata. Muchas mentiras han dicho, muchas calumnias han lanzado, pero son inagotables en su inventiva y cada día pueden sorprender al mundo con nuevos embustes de todas las formas y calibres.

No os los bulos que hacen circular por nuestra retaguardia y que se repiten continuamente, aunque queden desmentidos en seguida? Es su arma favorita, aunque saben que está condenada en el octavo mandamiento del Decálogo. No renuncian a ella por nada del mundo, porque tienen miedo a la verdad, porque la verdad les asusta, porque es su mayor enemigo. Empezaron por llamarse republicanos, luego se llamaron monárquicos, imponiendo su enseña, y ahora no saben lo que son, porque no dependen de su voluntad sino de poderes extraños. ¿Y querían engañarnos con su «arriba España»? ¡Pepo si es Italia y Alemania los que están encima de ellos! Todo mentira, todo calumnia.

Nuestro pueblo tiene que asombrarse de que sean tan fecundos en el infundio, y es que el fascismo nacional ha recibido un refuerzo enorme con el fascismo extranjero, que no se sostiene más que en ficciones, y a pretexto de defender a sus pueblos los está hundiendo en la ruina y en el deshonra, porque no hay nada tan indigno como la calumnia y la mentira. ¡Menguado el régimen que tiene que defenderse con ellas, porque sus días están contados! El que no puede mirar cara a cara a la verdad, el que se sostiene mientras enturbia las aguas, está irremisiblemente perdido. Y a los fascistas les ocurre eso.

LOS SINDICATOS DE CARA A LA GUERRA

Asamblea de Trabajadores Municipales de la U. G. T. y la C. N. T.

Se ha celebrado la Asamblea conjunta de los empleados municipales pertenecientes a los Sindicatos de la U. G. T. y la C. N. T. Habló el compañero Sánchez, de la C. N. T. y del Comité Local y Provincial de Enlace, quien saludó a los trabajadores municipales y señaló la necesidad de hablar poco y proceder con rapidez en demostración del antifascismo del pueblo valenciano, señalando que precisa que vayan a fortalecer todos cuantos hombres no sean precisos en estos momentos en los lugares de trabajo.

Campuzano, delegado de la U. G. T. en el Comité Local y Provincial de Enlace, manifestó que no debe venir a estas Asambleas ningún trabajador para sentar opiniones personales, sino a mantener la responsabilidad colectiva, no hablando siquiera en nombre de determinados organismos, sino de todos los trabajadores. Marcó que entre éstos no existe ninguna diferencia, porque de su solidaridad actual depende el porvenir de todos, y señaló que en esta primera Asamblea los obreros municipales de la U. G. T. y la C. N. T., precisa que todos los problemas de guerra o de profesión queden resueltos de manera armónica.

Se aprobaron por aclamación las siguientes conclusiones:

Primera.—Adhesión al jefe del Estado, interesando del mismo que no cese la guerra hasta el total aplastamiento del fascismo.

Segunda.—Adhesión incondicional al jefe del Gobierno por la política seguida en la guerra e identificación absoluta por su último discurso y manifestaciones hechas públicas.

Tercera.—Ofrecimiento sincero a las autoridades para toda clase de trabajos, tales como construcción de refugios, trincheras, zanjas, etc., en las horas libres.

Cuarta.—Unidad de acción de los trabajadores municipales de ambas sindicales, comprometiéndose a realizar toda clase de sacrificios, acudiendo a los llamamientos que se les hagan por sus dirigentes.

Quinta.—Compromiso de todos los afiliados para realizar cuantas gestiones sean necesarias con el fin de descubrir los manejos de la «quinta columna» y emboscados.

Sexta.—Manifestar al Comité de Enlace Nacional, U. G. T.-C. N. T., el ferviente deseo de que cuanto antes sea una realidad la unión de todos los trabajadores, fundiendo las dos centrales sindicales en una sola.

Seguidamente se dió por concluida la Asamblea, entre vivas entusiastas a la U. G. T. y la C. N. T.

Los nuevos teléfonos del Secretariado Provincial de la U. G. T. 17.212 y 17.213

Más chulo que un ocho. por Bluff



Información del extranjero

FRANCIA Y TURQUIA HAN FIRMADO UN PACTO DE AMISTAD

París.—Las negociaciones que venían celebrándose entre los delegados turcos y franceses han terminado como resultado la conclusión de un pacto de amistad entre los dos países.

También se ha llegado a la conclusión de un acuerdo militar para garantizar ambos países la seguridad exterior e interior del Sanyak y Alejandreta, basado en la paridad entre los dos países.

Asimismo se ha logrado un protocolo para la aplicación de este acuerdo, protocolo en el que se fijan los efectivos, iguales para ambas partes, turcos y franceses, que se establecerán a partir de ahora en el Sanyak.

Finalmente se establece una declaración relativa a la colaboración franco-turco-siria que fija las cuestiones de las fronteras y de buena vecindad entre la República turca y los territorios bajo mandato francés. Esta declaración tiende a establecer entre Turquía, Siria y Francia un estatuto en espera de la concertación de un Tratado. Las disposiciones de esta declaración serán válidas por seis meses y podrán prorrogarse por otros seis meses.—Fabra.

París.—Los periódicos se felicitan unánimemente de la firma del acuerdo franco-turco que dice: «pone término a una situación equivoca para los intereses similares de Turquía y Francia en el Mediterráneo oriental.

La prensa añade que el acuerdo subsana el error trágico de 1914, que echó a Turquía en brazos de los imperios centales y afirma al mismo tiempo el estrechamiento de la agrupación franco-anglo-turco griega en el próximo Oriente.

Alemania declaró los diarios habrá de tener en cuenta en adelante los intereses de las demás potencias occidentales en el Suroeste de Europa.—Fabra.

OTRO LIBRO DEL «FUHRER» EL REPARTO DE EUROPA Y ALGO MAS

Varsovia.—Noticias de Berlín aseguran que Hitler está escribiendo una segunda obra que reemplazará al «Mein Kampf».

Este libro—se dice—lanzará las bases de una nueva religión y propondrá un reparto de Europa en zonas de influencia entre Italia y Alemania.—Fabra.

Más respeto a los obreros

No se puede insultar impunemente a los obreros del mundo, como muy a menudo lo hacen algunos.

No se puede hablar de la «pasividad» o de la «cobardía» del proletariado mundial, sin dar muestras de mucha, muchísima mala fe.

El proletariado de otros países ha demostrado y demuestra a diario su amor y su solidaridad hacia el pueblo español. Los mítines, las manifestaciones, los donativos en dinero o en especies, las protestas, ¿qué son sino otras tantas manifestaciones de solidaridad?

¿Quién puede negar el apoyo del proletariado y del pueblo soviético, que late en todo el acero de nuestra resistencia? ¿Y el de Méjico, y el del proletariado y sus de capas, cada vez más extensas, de todos los pueblos de Europa y de América?

Bien sabemos que quien, con parecidas insidias, tan a la ligera da rienda suelta al rencor, no hace más que explotar el hecho de que los obreros de Inglaterra y de Francia, por ejemplo, no hayan emprendido acciones positivas para obligar a sus Gobiernos a terminar con la farsa de la No Intervención. Ah, pero quien conoce la mecánica de algunos organismos del movimiento obrero—como seguramente el «economista» ese—no puede olvidar en ningún momento que una cosa es la voluntad de los obreros y otra, muy distinta, la de ciertos dirigentes de esos organismos.

La reunión de Oslo ha probado esto suficientemente. Y acaba de recordarlo, con claridad meridiana, la carta de nuestra U. G. T. a los Sindicatos franceses e ingleses. Menos mala fe, pues. Menos literatura y más respeto a la clase obrera.

Resulta que en Levante reporten cadáveres

Y NOSOTROS SIN ENTERRARNOS

Radio Nacional A. Z. cuenta los horrores de la dominación «roja» en un pueblo de Levante, en los siguientes términos: «Llegó a tanto la ola de sadismo que hasta se repartieron los cadáveres entre los vecinos, y aquéllos, después de ser arrastrados en triunfo por las calles, divididos en pequeños trozos, fueron a fertilizar las tierras. No cabe nada más espantoso. En la capital de la provincia no tardó en tenerse conocimiento del caso y al día siguiente de la matanza fué enviada al pueblo una camioneta con guardias de Asalto para que éstos pusieran en claro lo sucedido. Los asesinos, que ya tenían algo, habían tomado también sus medidas y cuando los guardias y el comisario político llegaron al pueblo, no pudieron descender del vehículo. El vecindario rodeó el automóvil y mientras prorrumpan en mentidas aclamaciones a la fuerza, no dejándola apesara, algunos más hábiles y debidamente preparados se encargaron de rociar con gasolina el camión, arrojando sobre él algunas botellas de líquidos inflamables. Fué cuestión de nada. Los veinte guardias y el comisario perecieron, carbonizados, a los pocos instantes.

Como se advierte, los encargados de la pronomada rebelión no se paran en barras, o se miente, o no se miente.—Agencia España.

CHECOSLOVAQUIA PREPARA SU DEFENSA

Praga.—El ministro de la Defensa Nacional ha declarado que comenzará a funcionar tres mil camiones de entrenamiento premitir en el mes de septiembre. Los jefes de estos campos seguirán el mes de agosto unos cursos especiales en siete campos dirigidos por oficiales especialistas.

Además se introducirá la preparación premitir en todas las escuelas, a partir del curso próximo.—Fabra.

LA EXPROPIACION PETROLIFERA EN MEJICO

Méjico.—El Tribunal administrativo comunicó ayer a las Compañías petrolíferas expropiadas que rechazaba su recurso contra la decisión adoptada en 18 de marzo por la Junta Federal de Conciliación y Arbitraje, anulando los contratos de trabajo entre los obreros y las Compañías.

La sentencia debe ser cumplida y las Compañías tendrán que abonar fuertes indemnizaciones a los obreros despedidos.—Fabra.

CEDILLO, EL «PITIMINI» MEXICANO, COPADO

Méjico.—El Ministerio de Defensa Nacional anuncia que ha sido descubierto el refugio de Cedillo, en el cerro de Tres Palos, colina que forma parte del macizo de Huasteca, entre los Estados de Tamaulipa y Coahuila.

Las tropas federales han rodeado la colina, cortando el abastecimiento de Cedillo y el grupo de partidarios que le siguen.—Fabra.

EN EL PARAISO FASCISTA... MAS FALANGISTAS DETENIDOS

Gibraltar.—Según información de la España rebelde, dos miembros del Consejo nacional de Falange, Aznar y Vélez, y otras varias personas, han sido detenidos hace cuatro días por haber observado una actitud susceptible de contrariar la acción del generalísimo.—Fabra.

(MAS INFORMACION EN SEGUNDA)

Comité Local y Provincial de Enlace C. N. T.-U. G. T.

Avenida Blasco Ibáñez, 4
AVISO

Se ruega a todos los Sindicatos envíen con toda urgencia al domicilio de este Comité de Enlace, relación por duplicado de los compañeros afiliados para los trabajos de organización y de lucha.

LOS PREPARATIVOS BELICOS DE NORTEAMERICA

Washington.—El departamento de Guerra ha encargado la adquisición de aparatos y material de aviación por importe de setecientos millones y medio de dólares.

En este pedido figuran trece «Fortalezas aéreas», con lo que ascenderá a cincuenta y dos el número de estos aparatos.

En el año fiscal de 1938, terminado ayer, se han encargado 584 aparatos que valen veintinueve millones de dólares y las características son: 235 aviones de caza; 118 de bombardeo; 35 de ataque; 35 de observación; 20 aviones-escuela; 51 de transporte y 95 de combate.—Fabra.

MENTIS A UNA PATRARA FASCISTA

Moscú.—Saliedo al paso de malévolas informaciones publicadas en el extranjero, se desmienta rotundamente que el camarada Litvinof haya sido puesto bajo el control del camarada Dimitrov.

También son inciertas las noticias de haber fallecido la compañera de Litvinof.—Fabra.

RESERVA ANTE UN ACUERDO ANGLO-ALEMAN

Washington.—Los centros oficiales acogen con reserva la noticia del acuerdo germano-ingles sobre las deudas austriacas y hacen notar que el Gobierno de Berlín no ha contestado a las notas norteamericanas sobre la cuestión.—Fabra.

TODAVIA EL CONFLICTO DEL CHACO

Buenos Aires.—La respuesta paraguaya relativa a la liquidación del conflicto del Chaco, no da satisfacción a Bolivia.

En vista de ello, la conferencia hará una nueva tentativa para proponer una transacción entre los dos países.

De todas maneras, parece muy dudoso un acuerdo directo.—Fabra.

VUELO SIN ESCALA DE UNA «FORTALEZA VOLANTE»

Washington.—Una «fortaleza volante», con ocho hombres a bordo, ha realizado un vuelo sin escala desde Marchefield (California) a Langleyfield (Virginia), es decir, 3.730 kilómetros, a una velocidad media horaria de 329 kilómetros.—Fabra.

El fascismo es fuerte aún

Es preciso insistir.

Únicamente de la firmeza de nuestro pueblo, de nuestra resistencia hasta límites sobrehumanos, depende nuestra victoria. No hace muchos días lo ha reafirmado el presidente Negrín. Lo saben nuestros combatientes, nuestros obreros, nuestros campesinos. Resistir, es vencer.

¿Que se producen cambios en la situación internacional? ¿Que las posibilidades y las fuerzas del fascismo se agotan? Bien. Pero nadie olvide que ello se debe a lo que es el asombro y la admiración de todo el mundo: Nuestra resistencia.

Es verdad que la situación de Mussolini es difícilísima. Es verdad que la de Chamberlain es insostenible. Pero no olvidemos que el fascismo tiene todavía reservas que habrá de descargar en tentativas desesperadas y brutales sobre nuestro pueblo, y que la reacción de Francia y la de Inglaterra, encaramada en el Poder, le alientan y le apoyan, al mismo tiempo que se esfuerzan para hacernos capitular.

Es verdad que esta crisis europea no puede tener otra salida que el desmoronamiento de las bases del fascismo y su hundimiento. Pero ello depende de nuestra resistencia.

No hemos, pues, de cifrar nuestras esperanzas y buscar nuestras posibilidades de victoria en lo que hará o dejará de hacer el Gobierno inglés, sino, fundamentalmente, en nuestra capacidad de esfuerzo, de organización y de lucha.

Y si nos enteramos que tras dos años de guerra y de desgaste, las posibilidades del fascismo disminuyen—como es lógico—y su situación se vuelve catastrófica, alegrémonos, sí, pero redoblemos nuestro esfuerzo para resistir los golpes que su intento de resistir nos traerá. ¡Nuestro triunfo y nuestra victoria de nuestra Causa!

Tareas urgentes

Iniciativas para la centralización del transporte

Por Matías Campuzano

Secretario general del Sindicato Provincial del Transporte Mecánico (U. G. T.)

Hemos analizado en artículos anteriores, aunque someramente, los perjuicios que ocasiona la descentralización del transporte por carretera en momentos como los actuales, cuando la sincronización de esfuerzos sólo puede ser conseguida mediante el funcionamiento de una sola dirección que garantice el aprovechamiento de todas las energías.

Entendemos, no obstante, que nuestra labor sería negativa si a la exposición de los defectos no agregáramos todas aquellas soluciones capaces de aminorarlos o extirparlos totalmente.

La centralización del transporte por carretera, teniendo en cuenta que en la actualidad estos servicios son privativos de distintos organismos, dependientes, a su vez, de varios Ministerios, no es posible plantearla como la fusión de todos ellos. Implicaría la anulación de la organización conseguida en el transcurso de veinticuatro meses de guerra y habría de encontrar dificultades punto menos que insuperables.

No es, pues, la fusión completa en uno sólo, de todos los organismos del transporte que en la actualidad existen, lo que propugnamos, aunque ésta sea la centralización ideal. Entendemos, sí, que lo que urge centralizar es el mando. Con la creación de una Dirección Central del Transporte por Carretera—al nombre no hace al caso—y en posesión de las necesidades y los medios de atenderlas, los actuales inconvenientes de la descentralización quedarían anulados en un porcentaje elevadísimo.

Centralizado el mando en esta Dirección podrían funcionar los actuales organismos del transporte centrados en dos Subdirecciones: la de transportes militares y la del transporte civil. Aquella, fusionando todos los servicios del Ejército, y ésta, en contacto con la Dirección de Abastecimiento. Todo ello sin perjuicio, naturalmente, de que en determinadas circunstancias, la Dirección Central pudiera hacer uso para fines militares del material y personal de la segunda Subdirección señalada.

Entendemos que la puesta en práctica de esta iniciativa acabaría con la duplicidad de mandos que actualmente existen en materia de transporte, sin que ni el Cuerpo de Tren del Ejército, ni el de Carabineros, vieran mermada su personalidad en este sentido.

Como no se trata de crear, sino de estructurar debidamente lo que ya existe, la centralización puede ser conseguida en un brevísimo plazo de tiempo.

Expuesta queda, a grandes rasgos, la idea inicial de cómo entendemos nosotros, basados en la propia experiencia, que puede ser conseguido el mando único en el ramo del transporte mecánico.

Sin perjuicio de que en trabajos sucesivos exponamos el funcionamiento y las ventajas de las dos Subdirecciones señaladas, agradeceríamos que la iniciativa fuera recogida y ampliada con el juicio de los propios trabajadores.

Al pueblo antifascista de Valencia

Saturnino García Navarro

S. I. A. OBSEQUIARA EN LA FECHA MEMORABLE DEL 19 DE JULIO A NUESTROS HEROICOS COMBATIENTES

El día 19 de julio, fecha inolvidable para el proletariado español, va a ser celebrado en los Frentes de la Libertad, cual se merece gesta tan gloriosa e histórica.

Todo ciudadano que se aprecie de antifascista y que sienta en sus entrañas palpitar la vergüenza al ver su tierra pisoteada y mancillada por las pezuñas invasoras del fascismo internacional, no ha de escatimar su esfuerzo ni su óbolo para que en los Frentes de batalla donde nuestros hermanos mueren y derraman su sangre para hacer imposible la invasión extranjera, falte en la fecha memorable del 19 de julio un obsequio, un sencillo regalo que la retaguardia en mutua convivencia con el Frente destine para nuestros heroicos soldados.

La nueva etapa liberadora señalada en España con el 19 de julio en el año 1936, y en la cual en un esfuerzo poderoso todos los hermanos de Iberia supieron romper las cadenas de la esclavitud, ha de ser remarcada y firmemente señalada en los frentes por nuestros hermanos de Talleres, Fábricas, Campos e Industrias de Guerra.

Solidaridad Internacional Antifascista, haciéndose eco del sentir de nuestro pueblo, ha iniciado ya una extensa campaña en toda la región levantina y localidad de Valencia, para que esta región que tantas pruebas latentes de valentía, antifascismo y amor a su territorio ha dado, haga una vez más el esfuerzo de colaborar a tan hermosa obra y a tan humano acto.

Nuestros hermanos los combatientes, los que día y noche desde sus trincheras, parapetos y baluartes, lo dan todo para nuestras libertades, serán obsequiados por S. I. A. con regalos, haciendo este reparto por compañeros representantes de Organizaciones de más arraigo en el proletariado español.

Señalamos del antifascismo de los valencianos; conocemos su grandeza de alma para destruir el fascismo, y sabemos que en sus frentes de guerra y en sus trincheras gloriosas, por todo esto sabemos

Camarada querido de todos los militantes del Sindicato Provincial del Transporte, U. G. T., donde ejerció cargos de responsabilidad antes y durante los meses de lucha que llevamos padeciendo.

En junio de 1936 fué nombrado tesorero del Sindicato, en cuyo cargo se sorprendió el movimiento.

Durante el movimiento actuó de una manera firme y decidida, captándose con ello los simpatías de todos sus conocidos.

Posteriormente fué destinado como capitán al Segundo Batallón Hipomóvil, en la primera Compañía, al frente de la cual participó en las operaciones de Teruel con la bravura y la serenidad en él habituales, sin que los triunfos fueran para él motivo de engrandecimiento ni los reverses daban lugar a una moral de antifascista.

Una cruel enfermedad adquirida en campaña acaba de arrebatarlo a tan querido camarada, sumiendo en el dolor a sus familiares y llenando de consternación a sus mismos camaradas y amigos.

Descansa en paz el que fué modelo de amigos, antifascista cien por cien y dirigente entusiasta del Sindicato.

Nosotros procuraremos imitar su conducta ineludible y una vez más cerramos el puño y prometemos luchar por la emancipación obrera que fué norte y guía de su vida ciudadana.

Con su muerte pierde el Ejército de la República un fervoroso luchador y el Sindicato Provincial del Transporte, U. G. T., un insustituible militante.

El Presidente del Sindicato Provincial del Transporte, U. G. T., de Valencia, M. GARCIA

nos que los valencianos y que todos los antifascistas ayudarán a señalar el 19 de julio como una festividad que nuestra retaguardia organizada obedece a nuestros héroes y bravos luchadores de todos los Frentes de Batalla.

INFORMACION NACIONAL

Centro La campaña para conmemorar el 18 de julio

Madrid.—Con fecha 20 de junio, el Comité Provincial del S. R. I. acordó emprender una campaña para conmemorar la heroica resistencia del pueblo español frente a la insurrección militar fascista y la invasión extranjera.

Como consecuencia, para el 18 de julio, el S. R. I. ha decidido hacer llegar a los frentes y a los hospitales el testimonio de solidaridad de todos los antifascistas.

Al mismo tiempo, dicha organización se propone prestar su ayuda a los familiares de los combatientes en la medida que ello sea posible.

El pueblo madrileño ha de responder, sin duda, al llamamiento de solidaridad, poniendo de manifiesto una vez más su alto espíritu de sacrificio y de abnegación en la lucha que desde hace dos años mantiene el pueblo unido contra las fuerzas de la invasión extranjera.

El S. R. I. pide la colaboración para esta ayuda a la organización hermana, Solidaridad Internacional Antifascista, al Frente Popular, Mujeres Antifascistas, Mujeres Libres, Unión de Mujeres y demás organizaciones, con el fin de que esta campaña tenga toda la efectividad que nuestros combatientes merecen.—Fébus.

El gobernador de Guadalajara habla de la recogida de la cosecha

Guadalajara.—En el semanario «Hoy y mañana» ha publicado unas declaraciones el gobernador de la provincia, diciendo que la recogida de la cosecha tiene singular importancia. No debe quejar sin recoger una sola espiga.

Por primera vez en la historia de España los Ayuntamientos son los que tienen que venir directamente a recoger la cosecha, y lo conseguirán mejor, cuanto mayor sea la unidad entre los antifascistas. Si la burguesía tenía interés en que no tuvieran ante los Ayuntamientos, para mejor mantener sus privilegios, nosotros hemos de esforzarnos en dar relieve a la vida de los Municipios.

Acercos del discurso del doctor Negrín dijo: «El mejor elogio que se le puede hacer es comprometerse a seguir sus orientaciones».

Reunión del Comité Central del Partido Comunista

Madrid.—Se ha reunido la Delegación del Comité Central del Partido Comunista para examinar algunas cuestiones de actualidad.

En primer lugar ha comprobado con satisfacción la mejoría observada en la resistencia de nuestras tropas en el frente de Levante.

Sin embargo, ha acordado recomendar a todo el pueblo una mayor vigilancia para impedir que el enemigo pueda sorprendernos con nuevos ataques por otros sectores que le puedan facilitar nuevas victorias militares; vigilancia que debe expresarse en el mejoramiento de las fortificaciones, en el cuidado y manejo de las armas; en la lucha contra la obra desmoralizadora del enemigo y el mayor fortalecimiento de la unidad del Ejército.

El Frente Popular, igualmente se ha mejorado su actividad en la movilización del pueblo en Valencia, Castellón, Albacete, Madrid y otras provincias, ayudando a la recogida de cosechas y facilitando la labor de las autoridades.

Ha examinado en segundo lugar el problema que se observa de la prisa de todas las juventudes, y recomendando a todos los militantes

SINDICATOS, COLECTIVIDADES

Las suscripciones y donativos que recibidos están destinados para que en la fecha del 19 de julio, los combatientes españoles tengan unos momentos de alegría. Ayuda a S. I. A. en esta obra. Paz, 29, segundo.

Casa única

Gran confort. Cada habitación o camarero distinguido o matrimonio a toda pensión. Teléf. 17.908.

Orquesta Sinfónica de Valencia

DIRECCION: MAESTRO IZQUIERDO
TEATRO PRINCIPAL
Mañana domingo, a las 11:30: Sexto Concierto Matinal, con la cooperación de ANGELA VELASCO, notable violinista.

La taquilla se abrirá a las 10:30.

S. I. A.

A TODAS LAS AGRUPACIONES LOCALES DE SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA

Recordamos a todas las Agrupaciones Locales de la zona leal, no catalana, que S. I. A. tiene sus órganos propios de relación a los cuales se atenderá en todo momento para evitar errores que puedan producirse.

Recordamos a todas las Agrupaciones Locales de la zona leal, no catalana, que S. I. A. tiene sus órganos propios de relación a los cuales se atenderá en todo momento para evitar errores que puedan producirse.

Así se reconstruirá toda España

Madrid.—Cerca de esta capital existe una espléndida finca que hasta hace dos años estaba inculta, pero gracias a la colectivización de campesinos, hoy produce una gran cosecha. El presidente de la colectividad ha dicho: «La cosecha es excelente y toda se aprovechará. Los trabajadores tienen un jornal de veinte pesetas y la manutención. El trabajo es muy rudo y la jornada muy larga, y los trabajadores hacen cuatro o cinco jornadas: una a las cinco de la madrugada, cuando inician los trabajos; otra a las diez, a las doce y media de la tarde y a las ocho y media de la noche».

La recolección se hace bajo el consejo de ingenieros del Instituto de Reforma Agraria. Una vez terminadas todas las labores, el terreno se pone a disposición de este organismo dependiente del Ministerio de Agricultura, autoridad suprema que hará la distribución.

En esta finca no existe un solo palmo sin cultivar y todo esto es obra del campesino.

La finca es propiedad de una señora que hoy se encuentra en la zona enemiga y que la tenía completamente abandonada. Todos los kilómetros de terreno hasta hace ahora 23 meses, sólo eran rastrojos y sembreros de plantas silvestres. En unos barracóns habitaban las familias de tres guardas que tenían la orden expresa de que nadie pisase estos terrenos.

No es esta sola finca la que posee esa señora; tenía otras, algunas no lejos de aquí y ninguna de ellas se le ocurrió cultivarlas nunca.

Esta finca produce trigo, centeno y toda clase de verduras. Hay mucho tomate, patatas y habas. Por cierto que durante los dos meses últimos la gente se desplazaba de Madrid y venía a comprar habas, y contando con las ventas que se hacían a abastos, ha podido recaudar un promedio diario de seis y siete mil pesetas.—Fébus.

Medidas del gobernador de la provincia de Córdoba

Villanueva de Córdoba.—El gobernador ha dictado diversas disposiciones encaminadas a organizar el trabajo en el campo, con motivo de la recogida de la cosecha y construcción de refugios y fortificaciones. Ha recorrido los campos quedando muy satisfecho.

Para gastos de guerra

Madrid.—Ha visitado al comandante militar de Madrid, general Cardenal, una comisión de obreros del lavadero mecánico «La Ideal», para hacerle entrega de 5.000 pesetas, producto de una suscripción abierta entre los obreros de dicha entidad para gastos de guerra.—Fébus.

Reunión de la Federación Local de la U. G. T.

Madrid.—Se ha reunido la Ejecutiva de la Federación Local de Sociedades Obreras de la U. G. T. de Madrid, estudiando diversos asuntos y gestiones realizadas, y aprobando la gestión de su representante en el Frente Popular local, especialmente opinándose a que continúen los mítines en los centros de trabajo, que sólo sirven para distraer a las camaradas en su labor de producción.

También se aprobó someter al voto que mañana celebrará dicha organización en Madrid, requiriendo a las organizaciones obreras para que ayuden a secretaría, donde se les facilitará entradas e instrucciones.

Igualmente acordó contribuir con 5.000 pesetas a la suscripción abierta por el Ayuntamiento madrileño en favor de los evacuados.

Cataluña

DISPOSICIONES OFICIALES La «Gaceta»

Barcelona.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Consejo.—Disponiendo la creación de un Comité Nacional de Ayuda a España y dictando normas para su constitución.

Estado.—Orden disponiendo la creación de una Secretaría General a las órdenes de la Subsecretaría de Propaganda y dictando normas para el funcionamiento de la misma.

19 de julio

S. I. A. hará llegar en esta fecha memorable ininidad de regalos a los que luchan en los frentes. ¿Has dado ya tu ayuda a S. I. A. para esta obra? Paz, 29, segundo.

Habitaciones

a todo confort, con baño, con balcón a la calle, sólo para dormir, a precio económico, Calle de Grabador Esteve, 34, segundo, tercera puerta.

Ciudadano:

¿Has colaborado ya con S. I. A., para que el 19 de julio tengan su obsequio los que defienden tus libertades? Entrega tu óbolo a S. I. A. Paz, 29, segundo.

Casa particular

baño y ascensor, se desean dos camareros o amigos, sólo para dormir. Avenida de Blasco Ibañez, número 26, tercero, derecha.

Compañero:

Nuestros hermanos dan su sangre para defender sus libertades. El 19 de julio, S. I. A. obsequia sus amigos y sus escribientes con regalos. Ayuda a nuestra obra.

Antifascista

El 19 de julio es una fecha señalada. Envía a S. I. A. Paz, 29, segundo, tu regalo o donativo, para obsequiar a nuestros combatientes.

MADRE, NOVIA, HERMANA

Tus hijos, tu novia y tus hermanas oírán con su sangre el paso al invasor. S. I. A. quiere celebrar con obsequios la noble gesta del 19 de julio. Colabora con un objeto de regalo y entrégalo a Paz, 29, segundo.

ACTUALIDADES

SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MAÑANA HASTA LAS DIEZ DE LA NOCHE

HOY, ESTRENO

LAS RUINAS DE ANGKOR, documental.—POR TODO EL MUNDO, noticiario internacional.—ENCUCILLADAS DEL SUR, documental.—GUS VAN Y SUS VECINOS, precioso musical.—NOTICIAMO GRAFICO, noticiario del Ejército del Centro.—CANTOR ALPINO, divertido dibujo.

Matrimonio solo

de una o dos habitaciones, baño, derecho cocina o gas centralizado. Calle de Grabador Esteve, 34, segundo.

Relojes compro

de toda clase y en el estado que sea. HOTEL REGINA, habitación número 3. SOLO TRES DIAS.

Corporaciones

COOPERATIVA DISTRIBUTIVA O DE CONSUMO VALENCIANA, «LA UNIÓN»

Luis Vives, 3, y Paz, 5, Valencia

Se convoca a los socios cooperadores de esta Cooperativa a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará el día 12 del corriente, a las siete de la tarde por primera convocatoria y a las siete y media por segunda, en el local de la calle de Luis Vives, número 3, primero, para tratar el orden del día expuesto en la tablilla de esta Cooperativa.

Valencia 1 de julio de 1938.—El secretario, Julio Fernández.

EL 19 DE JULIO Y S. I. A.

En todas las trincheras de todos los frentes, en fecha tan memorable, S. I. A., en colaboración con el pueblo valenciano, repartirá miles y miles de obsequios a nuestros heroicos luchadores.

Maquinas para coser

de todas clases, compro. Calle de Colón, 74, entrepuerto, izquierda. Teléfono 19.714, Valencia.

Compañero:

Nuestros hermanos dan su sangre para defender sus libertades. El 19 de julio, S. I. A. obsequia sus amigos y sus escribientes con regalos. Ayuda a nuestra obra.

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 4 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

EL «DIARIO DE GUERRA»

Barcelona.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica una circular ascendiendo a teniente coronel al Mayor de Infantería don Trinidad Lacanal Valls.

Concediendo la Medalla del Valor al teniente coronel de Estado Mayor don Aurelio Matilla Giménez, con la pensión anual de mil pesetas, durante cinco años; a partir del primero de julio.

Constituyendo una Junta económica de fábricas y talleres, que funcionará con el carácter de Central, para atender al servicio de aviación, y estará presidida por el director del material, siendo vocales con carácter permanente, el jefe de Servicio de Fabricación, el de Aprobamiento y Parques y el jefe administrativo de fábricas, actuando como secretario el pagador central de fábricas.

Más del extranjero

SOLIDARIDAD CON EL PUEBLO ESPAÑOL

París.—Esta mañana ha comenzado sus trabajos el Congreso Nacional de los trabajadores de la construcción, celebrado bajo el signo de la simpatía hacia el pueblo español que lucha, no sólo por su libertad, sino por la del mundo entero.

En la primera reunión los congresistas aprobaron una resolución a favor de la solidaridad con la República Española.—Fabra.

EL GOBIERNO RUMANO RECIFICA ALGUNAS MEDIDAS DEL FASCISTA GOGA

Bucarest.—El Gobierno fascista que presidió Goga, entre otras decisiones, adoptó la de quitar la nacionalidad rumana a determinados súbditos israelitas y confiscar sus bienes.

El actual Gobierno ha estudiado detenidamente la situación creada con aquellas medidas a los ciudadanos de raza israelita que perdieron su nacionalidad rumana y sus bienes.

Ha decidido que la confiscación de los bienes de israelitas que perdieron su nacionalidad rumana no puede aplicarse más que en el caso de que los interesados hayan cometido delitos de traición.—Fabra.

EL GOBIERNO CHECO HA RECHAZADO ALGUNAS PRETENSIONES FASCISTAS

Praga.—En los círculos bien informados se asegura que en las negociaciones entre el jefe del Gobierno y los representantes del partido alemán de los sudetes han surgido nuevas dificultades. En

ARRECIA LA CAMPANA NAZI CONTRA LOS JUDIOS AUSTRIACOS

Berlin.—La revista antisemita «Der Stürmer» publicó hoy un número extraordinario contra los judíos de Austria, en el que insulta violentamente a Schuschnigg, al que acusa de haber entrado en Austria, lo bofitea y «chab» hasta hacerle socorrer a los judíos necesitados.

La revista insulta también al ex presidente Mikas por haber negociado con su nombre el terrorismo de Dollfus y los asesinatos judiciales cometidos por Schuschnigg.—Fabra.

AUSTRIA, HITLERIZADA! ¡QUE NO HADIAN ROBADO!

Viena.—Poco después de la invasión de Austria por las tropas alemanas, el delegado nazi alemán para Austria, Buerckel, se incautó de todas las empresas privadas dirigidas por israelitas o por extranjeros, considerados contrarios a los nazis.

Y para sustituir a los directores de estas empresas, el delegado alemán designó a varios súbditos alemanes, canchis puros, los cuales, con el título de comisarios, se hicieron cargo de las «empresas».

Todos estos nuevos «administradores» han sido detenidos hoy y enviados al campo de concentración de Dachau, pues según el propio Buerckel, en el poco tiempo que llevaban al frente de dichas empresas, han cometido numerosas e importantes «anulaciones de fondos».—Fabra.

TODO EL MUNDO CIVILIZADO PROTESTA CONTRA LOS BOMBARDEOS

Praga.—Ha iniciado sus tareas el Congreso internacional del Pen Club.

El delegado español dio cuenta de la situación en España, poniendo de relieve el hecho de que la República española defiende contra el invasor, no su propia libertad e independencia, sino también a la democracia mundial.

El Congreso aprobó por unanimidad una resolución protestando contra los salvajes bombardeos cometidos por la aviación al servicio de los rebeldes contra las poblaciones españolas.—Fabra.

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTOS

Distrito del Hospital

Se pone en conocimiento de los vecinos de las calles que a continuación se expresan, pasen a recoger los nuevos carnets de racionamiento de los lugares que se citan, previa la presentación del carnet de racionamiento que actualmente rige y estar al corriente

COMISION DE AYUDA A LOS EVACUADOS Y COMBATIENTES

A todas las organizaciones antifascistas, a todos los organismos militares y a todos los artistas de artes plásticas en general

La Comisión de Ayuda a los Evacuados y Combatientes, entre otros de sus proyectos para el próximo 18 de julio, segundo aniversario de nuestra guerra por la independencia de nuestra España, va a realizar una exhibición de dibujos de guerra con el patrocinio de Cultura Popular y Alianza de Intelectuales, por lo que espera de todo aquel que pueda facilitar un modesto trabajo, nos lo remita a la mayor brevedad. Trabajos todos a base de nuestro segundo aniversario, defensa de Madrid y de Valencia. Para lo cual oportunamente publicaremos los premios.

Manda vuestros trabajos a la Comisión de Ayuda. Paz, 33. Por la Comisión: La Ejecutiva.

SEMANA PRO-COMBATIENTE

Camaradas: La Federación de Espectáculos Públicos, de acuerdo con este Frente Popular Provincial, organiza la semana «Pro-Combatientes», del 4 al 18 de julio del corriente, en la que se reanudarán las entradas de los espectáculos públicos valencianos, con el fin de poder hacer llegar a nuestros camaradas combatientes de los frentes la mayor cantidad posible de obsequios, tabaco, papel de fumar, jabón, etc., etc., en el segundo aniversario de nuestra lucha contra el fascismo invasor.

Esperamos contribuir todos a este magnífico fin, el cual servirá de aliento y penetración con nuestros combatientes.—El Frente Popular Provincial.

Vida sindical

COMITE REGULARIZADOR DE SERRERIAS ENVASES Y ROLLIZO PINO LEVANTE, C. N. T. U. G. T.

Rogamos a todos los delegados y técnicos de serrerías, cumplan los acuerdos recaídos en nuestras Asambleas.

También les advertimos que toda cuantía de dificultades se les presenten para la buena marcha de la industria, lo notifiquen a este Comité, por si está en nuestras manos subsanarlas inmediatamente, cumpliendo lo acordado en las Asambleas generales de nuestro ramo de Serrerías de Envases.—El Comité.

MECANICOS DEL CALZADO «EL DESPERTAR», U. G. T., VALL DE UXO

A todos sus afiliados las comunicamos que los lunes, miércoles y sábados podrán consultar en la secretaría, calle de Colón, núm. 18, Federación Provincial de la Piel.—El secretario.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS

Sección de Escritores y Periodistas

EL FESTIVAL DE MARANA

En la imposibilidad absoluta de tomar parte el notable recitador, en el Festival Artístico de mañana, organizado por la Sección de Escritores y Periodistas, de la C. N. T., Alejandro Caballero, será sustituido por el no menos notable artista Antonio Santiago, que recitará el monólogo de presentación del poeta Félix Parades.—La Comisión.

SECCION CINES

RIALTO.—«Enamorados». CAPITOL.—«So acabo la fiesta».

TYRIS.—«La vida futura», en español.

GRAN VIA.—«Prisioneros del odio», en español.

METROPOL.—«Loca por los uniformes» y «El bailarín y el trabajador».

AVENIDA.—«Siempre en mi corazón» y «La ciudad de cartón», en español.

SUIZO.—«Tripanantes del cielo» y «La vida negra».

GOYA.—«Música de mujeres», en español.

PALACIO.—«Capricho trivial» y «Via láctea».

POPULAR.—«Yo, tú y ellas» y «Amor y cuartillas».

MUSEO.—«Robinson moderno» y «Clive de la India», en español.

IDEAL.—«Club de los suicidas», en español.

MUNDIAL.—«Los claveles».

GRAN TEATRO.—«39 escalones» y «La muerte de vacaciones».

JERUSALEN.—«Muñecos infernales», en español.

VALENCIA.—«El gran Ziegfeld».

GINER.—«Rinconcillo madrileño».

FONTANA ROSA.—«Había una vez dos héroes», en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

«Lupóni o El terror de Chicago», en español. «Pathé Journal número 717».

SONOLLA.—Hoy sesión continua. Otro grandioso programa.—«¿Quién me quiere a mí?», en español, protagonista: Lina Yerros con Mari Torre y Luis Heredia.

«Entre el amor y el deseo», por Jeanne Boffel y Jean Galland.

«Momento de España núm. 4».

LIBERTAD.—«Aurora de esperanza» y «La isla del Tesoro», en español.

DORE.—«Cinco cunitas», en español, por Jean Herohit y June Lang. «El héroe público núm. 1», en español, por Llorenç Barrymore y Lewis Stone.

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española.—Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana, 4 tarde, la zarzuela en un acto «Molinos de viento» y la grandiosa zarzuela «La tragedia de Pierrot». Grandioso éxito.—7 tarde: Programa extraordinario. La grandiosa zarzuela «La tragedia de Pierrot» y la ópera en dos actos «La generala». Extraordinaria presentación.

APOLO.—Compañía de comedias cómicas.—Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Canete.—Todos los días, 4 y 7 tarde: «El niño de las colas». Grandioso éxito de risa.

RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 3'45 y 6'45 tarde: «Las tocas». Revista de grandioso éxito, gracia y excelente presentación.

LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy sábado, a las 4'30: «El debut de la vedette» y «Katiuskas». A las 6'45: «Agua, azucarillos y aguardiente» y «La moza del Carrascal». Mañana domingo, a las 3'45: «Bohemios» y «Los de Aragón». A las 6'45: «La corte de Farón» y «La moza del Carrascal».

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Sotir Mari. Primera actriz, Milagros Leal.—Todos los días, «¿Qué más da?».

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: «Atrévete, Susana!».

Mañana, a las 4 y 7 tarde: «Atrévete, Susana!» (Creación de esta compañía).

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 4'15 y 7 tarde: «Tu mujer es cosa mía». Grandioso éxito.

DORE.—Todos los días, 4 y 7 tarde, grandioso programa de variedades selectas.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

COMISION DE AYUDA A LOS EVACUADOS Y COMBATIENTES

A todas las organizaciones antifascistas, a todos los organismos militares y a todos los artistas de artes plásticas en general

La Comisión de Ayuda a los Evacuados y Combatientes, entre otros de sus proyectos para el próximo 18 de julio, segundo aniversario de nuestra guerra por la independencia de nuestra España, va a realizar una exhibición de dibujos de guerra con el patrocinio de Cultura Popular y Alianza de Intelectuales, por lo que espera de todo aquel que pueda facilitar un modesto trabajo, nos lo remita a la mayor brevedad. Trabajos todos a base de nuestro segundo aniversario, defensa de Madrid y de Valencia. Para lo cual oportunamente publicaremos los premios.

Manda vuestros trabajos a la Comisión de Ayuda. Paz, 33. Por la Comisión: La Ejecutiva.

SEMANA PRO-COMBATIENTE

Camaradas: La Federación de Espectáculos Públicos, de acuerdo con este Frente Popular Provincial, organiza la semana «Pro-Combatientes», del 4 al 18 de julio del corriente, en la que se reanudarán las entradas de los espectáculos públicos valencianos, con el fin de poder hacer llegar a nuestros camaradas combatientes de los frentes la mayor cantidad posible de obsequios, tabaco, papel de fumar, jabón, etc., etc., en el segundo aniversario de nuestra lucha contra el fascismo invasor.

Esperamos contribuir todos a este magnífico fin, el cual servirá de aliento y penetración con nuestros combatientes.—El Frente Popular Provincial.

COMISION DE AYUDA A LOS EVACUADOS Y COMBATIENTES

A todas las organizaciones antifascistas, a todos los organismos militares y a todos los artistas de artes plásticas en general

La Comisión de Ayuda a los Evacuados y Combatientes, entre otros de sus proyectos para el próximo 18 de julio, segundo aniversario de nuestra guerra por la independencia de nuestra España, va a realizar una exhibición de dibujos de guerra con el patrocinio de Cultura Popular y Alianza de Intelectuales, por lo que espera de todo aquel que pueda facilitar un modesto trabajo, nos lo remita a la mayor brevedad. Trabajos todos a base de nuestro segundo aniversario, defensa de Madrid y de Valencia. Para lo cual oportunamente publicaremos los premios.

Manda vuestros trabajos a la Comisión de Ayuda. Paz, 33. Por la Comisión: La Ejecutiva.

SEMANA PRO-COMBATIENTE

Camaradas: La Federación de Espectáculos Públicos, de acuerdo con este Frente Popular Provincial, organiza la semana «Pro-Combatientes», del 4 al 18 de julio del corriente, en la que se reanudarán las entradas de los espectáculos públicos valencianos, con el fin de poder hacer llegar a nuestros camaradas combatientes de los frentes la mayor cantidad posible de obsequios, tabaco, papel de fumar, jabón, etc., etc., en el segundo aniversario de nuestra lucha contra el fascismo invasor.

Esperamos contribuir todos a este magnífico fin, el cual servirá de aliento y penetración con nuestros combatientes.—El Frente Popular Provincial.

COMISION DE AYUDA A LOS EVACUADOS Y COMBATIENTES

A todas las organizaciones antifascistas, a todos los organismos militares y a todos los artistas de artes plásticas en general

La Comisión de Ayuda a los Evacuados y Combatientes, entre otros de sus proyectos para el próximo 18 de julio, segundo aniversario de nuestra guerra por la independencia de nuestra España, va a realizar una exhibición de dibujos de guerra con el patrocinio de Cultura Popular y Alianza de Intelectuales, por lo que espera de todo aquel que pueda facilitar un modesto trabajo, nos lo remita a la mayor brevedad. Trabajos todos a base de nuestro segundo aniversario, defensa de Madrid y de Valencia. Para lo cual oportunamente publicaremos los premios.

Manda vuestros trabajos a la Comisión de Ayuda. Paz, 33. Por la Comisión: La Ejecutiva.